

KOLOZSVÁRI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik mindennap
ünnepek után való napon is.

Felelős szerkesztő:
HERCZEG JENŐ

Szerkesztőség és kiadó-hivatal:
Óvár, Szentlélek-u. 2. sz.
Telefon-szám 379.

Kossuth Lajos ünnepe.

Emlékezzünk a távollevőkről!

Irta: Benel Antal.

Kossuth Lajos, a kit a nemzet hálása elismerése és rajongó hódolata — mar az élete folyamán is — a történelmi dicsőség gloriájával koronázott meg: a rabzolgából független, szabad polgárokat, sőt vitéz katonákat és halhatatlan hősokeket teremtett hazának . . .

Hősokeket! a kiknek diadalmas vitézsége nélkül még ma is idegen járomnak kárhuzatos gyalogátata sujtaná e Hazát!

Azért most, a mikor az idők folyamán évtizedeken keresztül egymásra torló hullámain egy ósosszu, derűs-borus nagy század katonáinkhoz jutottunk: *méltó emléke és illő volna, hogy ne csak felszabadult rög, a függetlenné vált polgárok, hanem a katonák is ünnepeljék Kossuth Lajos.*

Hiszen azoknak a hősokeknek, a kik igazán odaadó készséggel álltak, hogy az ő szívéből való legyen az a **legelső** csepp vér, a mely a Haza oltárán felmutatandó áldozathoz szükséges:

ezeknek a hősokeknek örökösei, ama nagy idők dicső tradícióinak a letéteményesei a polgárokkal egyaránt a katonák is, a legelső sorban a katonák!

Igen ám! Csak hogy a napi életben elrendelt lojalitás nem engedi meg a katonáknak, hogy a polgárokkal a történelmi ünnepeken — hazafias, kegyeletérzésben — egybeforranak!!

A mi a multnak a kegyelet, a jelennek a lojalitás.

Már pedig az a szív, a mely állt a kegyelet ismeretlen foga-

lom: az adott alkalommal sem hű, sem loyális nem lehet!

Ennek ellenkezőjét csakis a társadalom — erkölcsileg és szellemileg — satnyuló rétegeinek hülye filozófiája vitathatja! . . .

Nekünk nincsenek közös nemzeti ünnepeink, mint az angol, francia, német és más nemzetek polgárainak és katonáinak.

Mert jól tudják az intézők, hogy a *történelmi emléknepok és a nemzeti ünnepek* igen alkalmasak, sőt veszedelmesen alkalmasak arra, hogy a feledésnek, — azt a honfivér tengerébe áztatott — borzasztó gyászfátyolát meglibbentsék és a vérlázítóan rettenetes multat föltárják.

Azonban egészen biztos értesüléseink vannak arról, hogy a tegnapi szent ünnepnapon sok-sok honvédkatona fájdalmasan sajnálta, hogy nem ünnepelhet a polgárokkal és hogy a Kossuth Lajos varázslatos egyénisége iránt mélyen érzett, őszinte hódolatának és hálás kegyeletének készsége adóját nem róhatja le.

És szent meggyőződésünk, hogy tegnap sok-sok attilának aranyzsínorja alatt dobogó szívében meg is rezdültek a magyar nemzeti érzés hurjai! . . .

Ezért az emlékezésnek eme szíves és lelkes ünnepén a legszentebb imádságot megillető áhítattal kívánom, hogy a magyar honvédség *hazafias törekvéseit* mindenkor a tradíciós ideák irányítsák és e törekvések sikereit a hagyományos dicsőség koronázza!

Kossuth Lajos ünnepe.

Kolozsvár város hazafias közönsége, nagy lelkesedéssel ünnepelte meg Kossuth Lajos születésének századik évfordulóját. Az egyházak istentiszteleteket tartottak, a megye és a város diszközgyűlést, a polgárság és az egyetemi ifjúság lelemelő szép ünnepeket. Az utcákat a hazafias vasúti zenekar járta be, lelkesítve az arra amugy is hajló közönséget.

Ma, hogy az ünnepek lezajlottak elmondhatjuk, hogy az méltó volt Kossuth Lajos szent emlékéhez.

Tudósításaink a különböző ünnepekről, a következők:

Istentiszteletek. A főtéri róm. kath. nagytemplomban délelőtt 10 órakor volt az ünnepi istentisztelet. 10 órára szorongásig megtelt a templom tágas hajója, karzata. A padokban ünnepi díszben a hölgyközönség foglalt helyet, igen nagy számmal. Eljött a negyvennyolczas honvédek. Megjelentek a különböző hatóságok és hivatalok. Ott volt gr. Beldi Ákos főispán, ugyszintén br. Feilitzsch Arthur országgyűlési képviselő díszmagyarban, Szvacina Géza polgármester magyar díszben, a városi tanács több tagjával.

A résztvevő nagyszámú közönség zsufolásig megtöltötte a nagy templomot. Az ünnepi misét Bíró Béla apátplébános mondotta fényes segédlettel. A közönség mély ünnepi áhítattal oszlott szét a háláadó istentiszteletéről és a városházán tartandó diszközgyűlést kereste föl nagy számmal.

A farkas utcai ev. ref. templomban magasztos emlékünnepélyt rendezett ma d. e. 10 órakor a református egyház. A tágas templom zsufolásig megtelt hallgatókkal. Az istentiszteletet a „Polg. Dalkör“ kezdette meg a Hymnus elénekésével, melyet a közönség állva hallgatott végig. — Azután Kenessey Béla theol. igazgató és egyházker. főjegyző mondott gyö-

nyörű imát. Zsigmond Ferencz kántor hazafias énekének elhangzása után pedig ugyancsak Kenessey Béla theol. igazgató mondott magas színvonalon álló, lelkes szép beszédet.

Az unitárius templomban reggel 8 órakor vette kezdetét a háláadó istentisztelet. Péterffy Dénes unit. lelkész remek imája volt az ünnepély fénypontja, melyből a hazafiaság szívéhez szóló hangja könnyeket varázsolt a hallgatóság szemébe.

Az ág. luth. templomban 9 órakor vette kezdetét az ünnepélyes istentisztelet, melyen remek imát mondott Turcsányi Gyula ág. hitv. lelkész.

Az alkalmi beszédet Grätz Mór lelkész tartotta és poétikus szónoklatával az egybegyűlt ünneplő közönséget magával ragadta.

Az énekkar több alkalmi darabot adott elő, melyek közé remekül illeszkedett bele Sántha Károly saját szerzeményű hazafias éneke.

Az ünneplő közönség szinig megtöltötte a Szent Péterről elnevezett róm. kath. templomot a háláadó istentisztelet alkalmával. Az ünnepély 9 órakor vette kezdetét. A misét dr. Szekeres József plébános szolgáltatta.

A vármegye diszközgyűlése. — Kolozsmegye törvényhatósága ma délelőtt 9 órakor gyűlt össze, hogy részt vegyen abban az ünneplésben, mely nagy hazánk fia születésének 100 éves évfordulóján a kegyeletes megemlékezés érzetével tölti el az egész nem-et szívével.

A diszközgyűlés kitűzött idejére, kilencz órára benepesedett a megyeház nagyterme.

Pontban 9 órakor Dózsa Endre alispán indítványára Lészay Ferencz vezetésével H. Veres Károly és Jónás Bálint bizottsági tagokból álló küldöttség hívta meg a főispánt a diszközgyűlés megnyitására.

Gróf Beldi Ákos főispán a küldöttség élén fényes díszmagyarban jelent meg a közgyűlési teremben

A leggyorsabban száradó, tükörfényes, legtartósabb és mosható „Berkes“-féle



E. M. K. E.

szobapadlólak.

Kapható Kolozsvárt: Hirschfeld Sándor Mátyás-király-tér, Boskovits József Emke-tér, Bornyász E. J., Marosán Bogdán és Stern József urak Wesselényi Miklós-utcai kereskedésében.

és harsány éljenzés közt fozlalta el az elnöki székét. Mellette Dózsa Endre alispán és Csiszár Gyula főjegyző foglaltak helyet, szintén magyar diszben. Az emelvény előtt volt helye a közgyűlés szónokának, Zabulik László tiszti főügyésznek.

Gr. Béldi Ákos főispán rövid elnöki megnyitójában utalt arra, hogy örömmel jött el a mai diszközgyűlésre, melyet megnyitván, főlkéri Zabulik László tiszti főügyészt a nagy hazafi emlékének méltatására.

Zabulik László tiszti főügyész lendületes beszédben hangoztatta, hogy a megye történelmi nagyságok emléke előtt mindig meghajol. Ezért áldozik kegyelettel Kossuth Lajos emlékének is, ki ma már nem a pártoké, hanem az egész nemzeté.

A közgyűlés nagy figyelemmel hallgatta az emlékbeszédet és lelkesen megéljenzte a szónokot.

Dózsa Endre alispán indítványára a közgyűlés köszönetet szavazott Zabulik László tiszti főügyésznek és szép emlékbeszédét jegyzőkönyvében egész terjedelmében megörökíteni határozta.

A jegyzőkönyv-hitelesítők kijelölése után a diszközgyűlés véget ért s a tagok gr. Béldi Ákos főispánnal együtt az ünnepi istentiszteletre mentek el.

Kolozsvár város diszközgyűlése. Kolozsvár város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt tizenegy órakor tartotta meg rendkívüli diszközgyűlését, mely Kossuth Lajos emlékezetének volt szentelve.

A városház előtti tért ünneplő közönség lepte el. Magát a közgyűlési termet zsufolásig megtöltötték az ünnepi ruhába öltözött bizottsági tagok.

A hallgatóság számára fentartott helyen és a padsorok közeiben nagyszámu közönség szorongott.

Gr. Béldi Ákos főispán délelőtt 11 órakor nyitotta meg a közgyűlést. Meleg, lelkes szavakban méltatta a mai ünnepély jelentőségét és végül felkérte dr. Márki Sándor egyetemi tanárt, tiszteletbeli városi tanácsost, hogy mondja el emlékbeszédét.

Dr. Márki Sándor tartotta meg ezután igen nagyszabásu, fölötté érdekes, hatásos beszédét. A tartalomban és formában egyaránt kiváló becű emlékbeszédének külső sikere is nagy volt. Midegyre zajos taps és éljenzés szakította félbe a szónoklatot, mely bizonyára a legjelesebbekhez sorakozik, azok közt, a mik a mai ünnepnapon az országban elhangzottak.

A beszéd végeztével a közgyűlés s a hallgatóság bosszantartó, lelkes óvációval ünnepelte a kitűnő szónokot.

Szvacsina Géza polgármester meleg hangu felszólalásban mond köszönetet dr. Márki Sándornak a szép emlékbeszédért.

Salamon Antal városi tanácsos lelkes hangu indokolás kíséretében megteszi a kolozsvári Kossuth-szobor létesítésére és Kossuth arczképének megfestésére vonatkozó ismert előterjesztéseket. Egyuttal indítványozza, hogy a szobor és az arczkép elkészítése czéljából a kommunitás küldjön ki a maga kebeléből nagyobb bizottságot, mely ez ügyben teljesen autonom hatáskörrel ruháztassék föl és utasít-

tassék, hogy kettős feladatát minél előbb oldja meg.

Indítványozza továbbá az előadó, hogy a bizottságnak megalakulás czéljából való összehívása a polgármesterre bizassék. A közgyűlés egyértelműen hozzájárul a tanács előterjesztéséhez.

Gr. Béldi Ákos főispán enuncziálja a hozott határozatot a diszközgyűlést lelkes éljenzés között bezárja.

Az egyetemi ifjuság ünnepe. Az egyetemi ifjuság ünnepe délben 12 órakor folyt le a városháza előtt Az ifjuság 11 órakor gyűlekezett az egyetem színház felőli bejárata előtt, a honnan a vasuti zenekar indulói és hazafias énekek mellett végig vonult a Deák-Ferencz, Kossuth, Unió- és Jókai-utcákon. Fél 12 órakor ért a menet a Mátyás király-térre és a városháza előtti teregen tömörült. Az egyesületek zászlóik alatt vonulak ki az ünnepély színhelyére. Az 48—49-iki nagyidők tanui, az agg honvédek, theologusok és az ipartestületek, stb.

A város diszközgyűlése után, mely negyed 1 órakor ért véget, a vasuti zenekar a Hymnuszt játszotta el, a mit az ezrekre menő közönség kalaplevéze hallgatott végig. A zene utolsó akkordja után az egyetemi ifjuság első szónoka, Lukács M. joghallgató jelent meg a városháza feldiszített erkélyén és Rákosi „Fohász“-át mondotta el nagy lelkesedést keltve.

Ezt az egyetemi dal- és zeneegyüt Kossuth-Hymnusa követte.

Az ünnepi beszédet Kónya Kálmán ref. theologus tartotta meg. Magas s árnyalásu, poetikus beszédét a hallgatóság „ugy van!“-ja s lekes éljenzése kísérte.

Végeztől Gál Jenő tanárjelölt elszavalt Kornay István „Kossuth-Hymnus“ című alkalmi ódáját. Érezes, erős hangja még az ezeryni hallgatóság folytonos éljenzését is tuharsogta. Tűzzel, érzéssel szavalt s már az első strófáknál magával ragadta az ünneplő közönséget, mely egetverő éljenzéssel fejezte ki érzelmeit.

Az ünnepély műsorát a vasuti zenekar Kossuth-nótája fejezte be, mely után az ünneplő közönség, az ifjusággal az élén, hazafias énekeket dalolva bejárta a város nagyobb utcáit.

Tanintézetek ünnepei. A róm. kath. főgymnáziumban fél 10 órakor vette kezdetét az ünnepély. Az ifjuság az intézet disztermében gyűlt össze, a hol Tóth Sándor tanár tartotta meg magas szárnyalásu emlékbeszédét. Ezt szavaltok követték, közben pedig a dalárda hazafias dalokat énekelt.

*

Az ev. ref. főtanoda házi-ünnepélye reggel 9 órakor vette kezdetét. Az ifjuság „Te benned bizunk...“ című vallásos éneke vezette be a műsort, mely után Bíró Sándor vallástanárnak mondotta el hazafias, alkalmi imáját. Ezt a Szózat eléneklése követte, Segesváry Viktor VIII. o. t. elszavalt dr. Szathmáry Károly „Kossuth“ cz költeményét, majd Török Pál, VIII. o. t. lépett az emelvényre, hogy emlékbeszédét mondja el. Az emlékbeszéd után Kossuth-és eredeti magyar dalokat énekelt a lelkes az ifjuság. Az utolsó szavaltat Révai Nándor „Kossuth“ című

költeménye volt, a mit Benedek Márton, VIII. o. t. tartott meg. Az ünnepélyt a Hymnus eléneklése fejezte be.

Az unitárius főtanoda ünnepélye az istentisztelet elvégzése után vette kezdetét. Az ünnepet Gál Miklós IV. év. papnövendék imája nyitotta meg Kovács János főgymn. tanár Kossuth Lajos halhatatlan érdemeit méltatta lendületes, hazafias beszédében. Az ifjuság részéről Veress Gábor VIII. o. t. mondott értelmes beszédet. Közben hazafias énekek és zenedarabok egészítették ki a fényesen sikerült ünnepély műsorát.

A kereskedelmi akadémia ünnepélye fél 9 órakor vette kezdetét. Az elnöki megnyitót Kreutzer Lipót tanár tartotta meg. Ezt hazafias énekek és szavalt követe. Az emlékbeszédet Miksics Ottó III. éves növendék tartotta meg.

A kolozsvári m. kir. állami tanítóképző-intézet önképzőkörre reggel 8 órakor tartotta meg házi ünnepélyét nagyszámu közönség érdeklődése mellett. Az ünnepély a következő műsor keretében folyt le: A Hymnus az ifjusági dalkör énekelt, az alkalmi beszédet Krausz Sándor tanár tartotta meg. Ezt a Tavasz elmúlt cz. dal követte. Bartók Lajos Kossuth-nótáját Vári Elek IV. éves növendék szavalt el. Kossuth üdvözlő beszéde István nádorhoz, elmondta Nagy Ferencz IV. éves növendék. A Szózat-ot az ifjusági dalkör énekelt. Karnai István Kossuth Lajos-át Gál Árpád III. éves növendék szavalt el. Befejezéstül Hunyadi indulóját zongorán négy kézre előadták: Nagy Ferencz és Vári Elek IV. éves növendékek, kiket nyolcz növendék hegedűvel kísért.

A városi polgári fiu iskola ünnepélye a tanuló-ifjuság és a tanári testület jelenlétében tegnap d. e. fél 9 órakor folyt le az intézetnek egyik ez alkalomra csinosan feldiszített termében. A nagy nap jelentőségét, Kossuth hazafiai érdemeit lelkes, szép beszédben Csernő István tanár méltatta. Az ünnepély műsorát a beszéden kívül két szavaltás és három ének alkotta.

Az iparos tanoncz-iskola 17 osztályában tegnap este 6 órakor tartottak ünnepélyeket, melyeken ünnepi beszédben ismertették meg a tanítók Kossuth életét A Hymnus, a Szózat éneklése s néhány hazafias szavaltás egészítette ki az iparos tanulók ünnepét.

A városi milleniumi iskola tanítói kara és növendékei is megtartották a Kossuth-ünnepélyt tegnap reggel 8 órakor az iskola nagytermében. Az ünnepi beszédet Elek Gyula igazgató tartotta. Ezen kívül a növendékek énekelték és szavaltak.

A Kossuth Lajos asztaltársaság ünnepe. D. u. 3 órakor zsufolásig megtelt a Redout terme diszes és előkelő közönséggel.

Ott láttuk a függetlenségi párt összes embereit és sajnálattal kellett konstatálnunk, hogy ezen az ünnepen sem a főispán, sem a polgármester, sem a tanács tagjai közül nem jelent meg senki. De nem

volt ott Fei itzsch Arthur báró sem. Az ünnepet az egyesített dalkörök „Hymnus“-a nyitotta meg. Ezután Turcsányi Gyula az asztaltársaság elnöke tartott egy lendületesen, hűvel előadott megnyitót.

Utána dr. Kossuthány Ignác egy tanár tartott egy költői gondolatokban gazdag tartalomban becses, felekölt szellemű emlékbeszédet Kossuth Lajosról, mely valószággal megragadta a közönség lelkét. Lapunk szűk tere nem engedte, hogy ezt a beszédet közöljük, de a sok szép beszéd között, amelyek ilyen alkalmakkor elhangzanak; Kossuthány beszéde ugy szellemi tartalomban, mint stylistikai formájában valószággal mestermü volt. A beszédet perczekig tapsolta a közönség. Utána a dalkörök a Kossuth-hymnuszt énekelték el.

Tribusz Gábor az egyetemi ifjuság részéről elszavalt: Taksonyi József „Kossuth Lajos századik évfordulóján“ című költeményét.

Utána ismét az egyesített dalkörök énekelték, mely után az ünnepély véget ért.

Az izraelita templomokban is istentiszteletet tartottak; d. u. 5 órakor a neologoknál és fél 6 órakor az orthodoxoknál. Mindkét helyen zsufolásig megteltek a templomok ünneplő közönséggel, kik meghatva hallgatták meg az ünnepi beszédeket.

Estély. A „Kossuth Lajos asztaltársaság fényesen sikerült estélyt tartott tegnap este a New-York szálló földszinti helyiségeiben. Az estélyen közreműködött a Polgári dalegylet. Ünnepi megnyitót mondott Turcsányi Gyula elnök, ki bemutatta a Kossuth-kelyhet, melylyel az első ünnepi beszédet Sándor József mondotta.

Ezután szavalt is volt, beszéd is programmon kívül és a társaság késő éjjeli órákig együtt maradt a leglelkesebb hangulatban.

A kereskedelmi kongresszus és a stréberség.

E hó 21-én az ország kereskedői IV. ik országos kongresszusukat tartják. A kongresszus elnökség megkereste a kereskedői testületet és így a kolozsvári „Kis és középkereskedők társulata“-t is hogy a kongresszus költségeire járújanak hozzá és egyszrmin képviseltessék magukat a kongresszuson.

E tárgyban a „Kis és középkereskedők társulata“ tegnapelőtt választmányi ülést tartott. Az adományra vonatkozólag 20 koronát szavaztak meg. A képviseltetés ügyében egyik kereskedő önzetlel áldozatkészséggel felajánlotta, hogy hajlandó saját költségére a társulat titkárát is magával vive, képviselni a társulatot a kongresszuson. Ez ajánlatot azért is tették mert a társulat anyagi viszonyai az utóbbi időben nagyon szomorúak, olyannyira, hogy a társulat már a szövetkezéshez szorult köcsönre.

Am felállott ez indítvány ellenében a szerénységgel sohasem vádolható Havas Lázár, elnök és képviseltette, hogy a társulatot csak egyedül ő van hivatva képviselni.

és arra csak s ő méltó, ennél fogva kérte, hogy neki és a titkárnak 50—50 korona költséget szavazzanak meg. A válasz mányban ülő mungók meg is hozták Havas stréberkedésének ezt az áldozatot s megszavazták a költségek t.

A társulat tagjai körében ez a tény nagy felháborodást szült. Tudatában vannak ugyanis, hogy a zászlószentelés is óriás áldozatába kerül a társulatnak, mely immár kölcsönpénzből tengődik; látják azt is, hogy az elnök szereplési viselkedése most is — egy másik kereskedő özetlen ajánlatával szemben — 100 koronájába kerül a társulatnak és reá jöttek immár arra is, hogy az egész társulat csak arra való, hogy Havas Lázár — ki még a legelemből intelgencziával sem rendelkezik — közéleti szerepléshez jusson.

A jelen alkalom a legalkalmasabb arra, hogy a társulat tagjai elgondolkozzanak azon, vajjon nem-e fogja az egyéni stréberség romlásba dönteni magát a társulatot.

HIREK.

— **Az orsz. Történelmi ereklye muzeum** Kossuth Lajos 100 éves születése napján délelőtt 9 órakor tartotta ünnepi közgyűlését nagy érdeklődés mellett. Ez alkalommal nyitotta meg gr. Eszterházy Miguel tb. elnök a történelmi kiállítást is, mely alkalommal szép száma érdekű hazafias közönség gyűlt össze a Torna-vivoda termeiben. A kiállítást egész napon nagy szeretettel kereste fel a hazafias ünneplő érdeklődők nagysága. Ott láttuk városunk sok számottevő egyéniségét, köztük a Teleky László nagybirtokost. A kiállítás most már állandóan megtekinthető, napokig reggel 8 órától este 9 óráig. Beléptéj személyenként 30 kr., felnőtteknek, gyermekeknek 10 kr. E helyen emlíjük fel, hogy az orsz. Tört. Ereklye muzeum vezetősége ez uton mond hálás köszönetet Clauser Adolf és Grünvald Mór uraknak a muzeum részére adott szives adományaikért.

— **Panasz dr. Kossa Elemér alkapitány ellen.** Egy ur nőr ma hozzáunk egy levelet. Azt mondja abban, hogy saját szavait idézzük: „dr. Kossa Elemér durván és kvalifikálhatatlanul bánt velem, olyanira, hogy elsírtam magamat, melynek láttára még folytatta bántó és modortalan eljárását“.

Ha ez való, akkor a főkapitány urat kérjük ez esetet megvizsgálni. Dr. Kossa alkapitányt pedig ki kell oktatni: hogy minősítési listájában az ilyen eseteket talán még sem írják javára és hogy nem a közönség van az ő kedvéért, hanem megfordítva.

— **1848. Hadak útja.** Lelkes ünneplés színeibe volt tegnap a nyári színház. Az ifjuság megtöltötte a színházat és viharosan tapsolt a szereplőknek, különösen Gergely Gizának, Szabó Mariskának, Kassainak, Tompának, Krasznaynak. Játsoztak még jelentősebb szerepeket Szegő, Heltai, Dezséri, Jankó Abigél, K. Árpási és Laczkó Aranka. A felvonások között hazafias dalokat énekeltek. Előadás után az ifjuság a New-York elé vonult, a hol Turcsányi Gyulát óhajtották hallani, ki meg is jelent és lelkes beszédet intézett a közönséghez.

— **Megfojtott szilvatolvaj.** A főváros közeleiben levő Pomáz községben megöltek egy embert — mert szilva lopáson érték. Tegnap reggel négy órakor Czirkelbach János pomázi földmives beosont Schreszlék kertjébe, felmászott a szilvafára s dézsmálni kezdte. Nehány percz múlva lejtött a kertbe Schreszl két legény fia unokaöccsük, Schreszl György társaságában. A hogy megpillantották a szilvatolvajt, elbujtak. Czirkelbach miután jól lakott, lejtött a fáról s alighogy a földre ért, a három Schreszl megrohanta. Földre teperték a szilvatolvajon ért enibert és börtalmasan kineztek. Az egyik fojtogatta, a másik a csizmája sarkával rugdosta a fejét, a harmadik ütötte. Nehány percz alatt Czirkelbach János meghalt.

— **A költözködési idényre** mindennemű szállításokra ajánljuk olvasóközönségünknek a „Központi szállító hivatal irodáit, mely Kolozsvárott a Mátyás király-tér 6. sz. alatt van. A cég most nyitotta meg fiókirodáját Deésen, az Európa szálló helyiségeiben van és a mely ugyancsak a legnagyobb pontossággal látja el a közönség kívánalmait.

A legtartósabb, legolcsóbb és legkönnyebb épületfedési anyag a Lederer-féle cserép, mely csekély sulya miatt nagyon alkalmas, korhadat zsindely háztető átfedésére, ugyanott kapható disztéglá fehér és pirosszínbe, valamint agyagsövek. Megrendeléseket kéri Lederer Márton, Élesd,

(Biharmegye), telefon számja 428. N.-Várad, 6. Élesd.

Felhívjuk a t. ez. közönség szives figyelmét a Szentegyház-utca 3. szám alatt levő **Világpanorámára** mely mindennap reggel 10—12-ig, délután 2 órától este 10-ig nyitva áll.

1902. szept. 14-től 20-ig:

Corsica sziget

— Minden vasárnap új sorozat. —
— Olvasóink szives figyelmébe ajánjuk **Müller Józsefné** Kosuth Lajos-utca 31. sz. alatti előnyomdáját és himzéshez való mintáit.
x **Felhívjuk** a közönség szives figyelmét **Benigni Zs** Wesselényi-Miklós-utca 3. sz. a. levő divat áruházának hirdetésére.

Társszerkesztő:

Halász Lajos.

Laptulajdonos:

a „Kolozsvári Friss Ujság“
kiadó-társaság.

„Trilby“ perszajó

raktár

Jeney Lajos fűszerkereskedőnél

Kolozsvár, Mátyás király-tér.

Van szerencsém a n. érd. közönség becses figyelmét a „Mátyás király“ szőlőházával csaknem átellenbe levő

Kis pipához ezimzett vendéglő
és kerthelyiségemre

felhívni, hol *iszletes, jó magyar konyhával és kitűnő italokkal* szolgállok.

Elfogadok szintén *jutányos árban* előfizetéseket ebédre és vacsorára.

Becsés pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ács Sándor

vendéglős.

Tűzifa.

A fa neme

	Kocsirakomány megrendelésnél				Ölszámra (4 köbméterrel számítva)			
	Vágatlan		Vágott		Vágatlan		Vágott	
	Raktáron	Házhoz szállítva	Raktáron	Házhoz szállítva	Raktáron	Házhoz szállítva	Raktáron	Házhoz szállítva
I. oszt. nem usztatott hasábos bükkfa	Kor. 114	128	140	156	22	24	26	28
Gömbölyü bükk és tölgyfa	90	106	—	—	17	19	—	—
Hasított tölgyfa	100	114	124	140	19	21	23	25
Vastag hántott fa	103	117	130	148	20	22	24	26
Középvastag hántott fa	100	114	—	—	18	20	—	—
Vékony hántott fa	—	—	—	—	14	16	—	—
I. oszt. hasábos cserfa	—	—	122	136	19	21	22	24

Kocsirakomány 100 métermázs. — Továbbá a kolozsmonostori, szászfenesi, torda-szentlászlói, sztolnai, gyalui, mikesi, magyar-erőből és babuczi erdőben erdei méterszámra árusítok el jutányos árban hántott, nyír- és nyar-, gyertyán, valamint gömbölyü és hasított tölgy- és cserfát.

Klemm Pál gőzfavágó telepe a Nadas-téren. Telefon 79. és 335.

Egy jól jövedelmező

szép új ház a Kővári-telepen

kedvező feltételek mellett **olcsón**

eladó. Áll 2 szoba, 2 konyha s

hozzá minden szükséges mellék-

helyiség; rendezett udvar és tá-

gas kerttel. Értekezni Nevelits

J. urnál Óvár, Klastrom-u 2.,

délután 2—4-ig.

Pianino használt,

kerestetik megvételre.

Gyár-u. 4. sz.

Szállító hivatal Deés.

Magy. kir. államvasutak szállító hivatala.

Kereskedelmi és iparkamara tudósító irodája.

M. kir. fővámbivatal vámügynöksége.

Magy. kir. kivitelei és csomagszállítás r. t. képviselőisége.

C. H. Hirsch express-forgalmi képviselőisége.

Gyűjtőkocsi forgalom Budapestről és Bécsből.

Nemzetközi butorkocsi forgalom részes tagja.

Költöztetés butorszállító kocsikkal és ruganyos társzekerekkel.

Zongora és kaszsa szállítás és felállítás.

Terjedelmes, tömeg és építő anyagok fuvarozása.

Butorcsomagolás és beraktározás.

Bizományi és előlegezési üzlet.

Hitel-tudósítás.

Költöztetéseket a legjutányosabb árban felelősség mellett vállalunk el.



BENIGNI ZS. uri és női divatáruháza

Wesselényi Miklós-utca 3.

Ajánlja dusan berendezett raktárát az őszi idényre

feltűnő olcsó árak mellett, u. m. fegyházkötésű gyermek. női és férfi harisnyák, esőernyők, fiu ruhák, gallér, nyakkendő, női és férfi ingek stb.

Egy pár női és férfi legjobb minőségű glaszé bőrkeztü minden színben 75 kr.

Bernáth E. Sándor

műhelyemben a javítások gyorsan varrógép, kerékpár nagy raktára és hangszerüzlete Kolozsvár. Motorerőre berendezett mechanika

és olcsón elkészülnek. Kerékpárokat veszek, becserelek és kölcsön is adok. Tanítási díj 6 korona.

Dick Vilmos és Társa fiókja őszi árjegyzéke.

A visszamaradt nyári mosó áruak u. m. karton, batiszt, zephir, pické és szatin legnagyobb része	18 kr. meterenként
1 méter jó mosó parkét legszebb mintákban	15 krtól kezdve
1 " női ruhakélme	17 " "
1 " finom női posztó	35 " "
1 " bluznak vagy disznek való selymet	28 " "
1 pár szövet függöny	91 " "
1 drb. " asztal terítő	60 " "
1 " " ágyterítő	80 " "
1 " flanel takaró	98 " "
1 ágyba való 3 drb. matrác	390 " "
NAGY RAKTÁR PAPANOKBAN	110 " "
Selyem paplan	490 " "

Külön szőnyeg osztály

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig, ezen osztályt, mely szép látványosságot nyújt, érdemes mindenkinek megtekinteni, minden vétel kényszer nélkül.

Kizárólagos nagy raktár a n. enyedi országos fegyintézetben kötött női, férfi és gyermek harisnyákból.

Külön női confectio osztály hol a legújabb női és leányka kabátok, paletok és gallérok megtekinthetők.

A n. é. közönség hecses pártfogását kéri továbbra is

Dick Vilmos és Társa fiókja.

Elő nyomda.

Ajánlom a szép és gazdagon felszerelt és most érkezett legújabb

Himzésekhez való mintáimat.

Ezeknek kivarrását izlésesen és jutányosan elvállalom Különlegesség Victoria géphez való mindennemű minták rendkívül nagy választékban, megtekintésre szívesen áll a nagyérdemű közönség részére. Szíves pártfogást kérve

Müller Józsefné,

Kossuth Lajos-utca 31. sz.

Alapított 1832. évben.

Szilágyi Eleonora

kiváló finom likör, allasch, cognac és rumgyára

KOLOZSVAR, Kossuth Lajos-utca 25. sz.

Felhívja a tisztelt fogyasztó közönség figyelmét kiváló finom minden fajta likör gyártmányaira mely bel- és külföldi kiállításokon arany és ezüst érmekkel jutalmazva lettek. Gyártmányaiuk kaphatók nagyban és kicsinyben gyártelepünkön a Hazai

italtermékek raktára ezégnél Szent-egyház-utca, Status-palota, valamint minden nagyobb helybeli és vidéki üzletekben, ezukrászdákban és kávéházakban.

Jelenlegi újdonság: Abricotinet Prunet, Melange, Som, Szeder, Ibolya, Ocska brigaderos, Mandarin, Pippertment.

3, 5, 10 éves szilvorum és seprópálinka.

Tisztelettel

Szilágyi Eleonora.

MEGVETTÜK

a SIPOS SAMU-féle férfi divatáru üzletét Kossuth Lajos-utca 3. sz. a.

És ugyanabban a helyiségben a mai naptól kezdve eladásra kerülnek alant felsorolt cikkek:

Nyakkendők	10 krtól kezdve.	Harisnyák	10 krtól kezdve.
Gallérok	8 " "	Kalapok	50 " "
Késelők	18 " "	Férfi ingek	50 " "
Sétabotok	20 " "	Lábravalók	35 " "
Tourista övök	20 " "	Esernyők	60 " "
Czipők	40 " "	Sárcszipők	80 " "

és még sok itt fel nem sorolható cikket ezekhez hasonló árakban. Ezen kedvező alkalmat annál is inkább ajánljuk, mivel csak pár napig tart.

Dick V. és Társa

Kossuth Lajos-u. 3. sz.